

увеличился на 9,8% и составил 70,22%. В 2009 году по сравнению с 2008 годом прибыль увеличилась на 9,12% и составила 15,5%, а по сравнению с 2007 годом увеличилась на 0,3%. Убыток в 2009 году по сравнению с 2008 годом уменьшился на 4,17% и составил 66,05%, а по сравнению с 2007 годом увеличился на 5,67.

Т. о. из трёх проанализированных лет в 2007 году состояние сельскохозяйственных предприятий Витебской области было более удовлетворительным.

Главными проблемами такой низкой прибыли в удельном весе в структуре животноводства и больших убытков — это не масштабное использование достижений научно-технического прогресса, также во многих сельскохозяйственных предприятиях плохо проработана технология производства, которая включает в себя комплекс приёмов разведения, кормления, содержания и использование животных. Для перспективного развития животноводства в Республики Беларусь разработана программа развития животноводства на 2010/15 года. Задача программы увеличить производство молока, построить около 700 новых комплексов, увеличить поголовье коров до 1,7 млн. голов (сейчас 1 млн.) уменьшить затраты труда и т.д.

Т. о. можно сделать вывод, если на данный момент 70% денежных средств поступают от животноводства, то при выполнении поставленных задач эта цифра должна значительно увеличиться

### Литература

1. Основы животноводства/ Плященко С. И. [и др.]; под общ.ред. С. И. Плященко. — Минск: Дизайн ПРО, 1997.
2. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: учебное пособие/ Ермолович Л. Л. [и др.]; под общей редакцией Л. Л. Ермолович. — Минск: Интерпрессервис; Эксперспектива, 2001.

## Развитие лизинга в Республике Беларусь

*Жилич Н. В., студ. III к., БарГУ,  
науч. рук. преп. Цимбаленко С. Н.*

Лизинг в Республике Беларусь является достаточно удобным инструментом для бизнеса. Но удобен он лишь в том случае, если бизнес умеет этим инструментом пользоваться. Можно сказать, что в Беларуси лизинг, к сожалению, пока только на стадии развития. Большинство руководителей белорусских предприятий воспринимают лизинг как нечто новое и не сильно-то им нужное. [1]

Лизинг в Беларуси — сравнительно новый вид деятельности. Для стимулирования инвестиций в производственную сферу, для обновления промышленного потенциала, для повышения конкурентоспособности отечественных производи-

телей нашей стране необходимо развивать лизинговые отношения. Но для этого нужно создать соответствующие условия. Как показывает опыт передовых стран мира, этому уделяют самое пристальное внимание: соответствующее законодательство, налоговые льготы и т.д. [2]

Лизинг с экономической точки зрения действительно очень удобный и выгодный инструмент приобретения основных средств.

Для развития лизинговой деятельности в Республике Беларусь действовать нужно в комплексе. Нужны законодательные изменения, которые могли бы стимулировать повышение активности на рынке лизинга. Нужны также и изменения подходов к лизингу со стороны банков и лизинговых компаний. Необходимо постоянно заниматься разъяснительной работой как с потенциальными клиентами, так и с партнерами (например, с автоцентрами), чтобы специалисты там могли грамотно разъяснить все нюансы лизинговых покупок. Всем лизинговым компаниям просто необходимо вести разъяснительную работу через СМИ. Пока неизвестный сегодня лизинг не станет понятным, его будут опасаться. [1]

Большинство предприятий Беларуси нуждаются в современном и высокопроизводительном оборудовании, так как физический и моральный износ основных производственных фондов составляет не менее 60% (в некоторых случаях — до 90%). Эта проблема решается медленно и неэффективно из-за отсутствия оборотных средств, невысокой покупательной способности потребителей продукции белорусских товаропроизводителей, большой внешней задолженности предприятий республики за энергоносители. [2]

Лизинг оборудования является одним из наиболее эффективных способов модернизации имеющейся у предприятия технической базы. Заменяв устаревшее оборудование новым и внедрив современные технологии производства, предприятие становится способным в полной мере реализовать свой потенциал и обеспечить рынок качественной продукцией. Лизинг оборудования — самый простой и доступный способ замены отслужившей техники как для крупных компаний, так и для предприятий, чьи свободные активы не позволяют совершить дорогостоящее приобретение. [3]

Благодаря лизингу можно сохранить свой оборотный капитал, уплатив не более трети части стоимости оборудования. Это отличная возможность укрепить свои позиции и наладить производство для предприятий, недавно вышедших на рынок Беларуси. Для них это также возможность начать оформлять свою кредитную историю, что положительно скажется в будущем на привлечении инвестиций.

Лизинг оборудования вдвойне выгоден, так как относится к расходам, включенным в перечень издержек производства. Согласно действующему законодательству Республики Беларусь лизинговые платежи включаются в себестоимость производимой продукции, что означает уменьшение налогооблагаемой базы по налогу на прибыль. Это легальная возможность направить ресурсы

компании на развитие производства и внедрение современных технологий, а не на уплату дополнительных налогов. [3]

Таким образом, в условиях конкуренции с зарубежными странами Республика Беларусь должна обеспечить производство продукции с высокими качественными характеристиками, более широкого ассортимента и новых потребительских свойств. Экономика страны нуждается в капитале для инвестирования во все отрасли хозяйства. И одним из наиболее эффективных способов привлечения необходимого инвестиционного капитала является лизинг, как внутренний, так и международный. Для дальнейшего развития лизинговой деятельности в Республике Беларусь, привлечения инвестиций, необходимо предусмотреть дополнительные налоговые и таможенные льготы, в том числе: уменьшение ставки налога на прибыль для лизинговых компаний на срок до 5 лет со дня их образования; снижение или отмену таможенных пошлин, налога на добавленную стоимость в отношении оборудования для производства новых видов продукции, имеющих приоритетное значение для развития экономики, не только для конкретных государственных предприятий, но и для всех предприятий, которые будут выпускать такую продукцию.

### Литература

1. Левкович, А. Тенденции развития белорусского рынка лизинговых услуг / А. Левкович // Вестник Ассоциации белорусских банков. — 2010. — № 25(573). — С. 9-14.
2. Минькин, Ю. Лизинг, часть 1: теория / Ю. Минькин // Бел. Бизнес [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <http://www.gaap.ru/biblio/corpfm/leasing/001.asp>. — Дата доступа: 12.11.2011.
3. Официальный сайт Президента Республики Беларусь [Электронный ресурс]. — 2011 — Режим доступа: [www.president.gov.by/press110541.html](http://www.president.gov.by/press110541.html). — Дата доступа: 12.11.2011.

## Совершенствование оперативного анализа оплаты труда в животноводстве

*Жукова Ю. Н., студ. IV к. БГСХА,  
науч. рук. Миренкова Г. В., канд. эк. наук, доц.*

Проведение оперативного анализа имеет важное значение. Его достоинством является то, что в ходе его проведения своевременно вскрываются причины недостатков в работе, выявляются резервы и своевременно принимаются соответствующие меры. Отсюда следует, что результаты аналитических исследований необходимо использовать для разработки конкретных мероприятий,